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Προς: Δήμαρχο Χαλανδρίου 
κ. Σίμο Ρούσσο 

Κοιν. 1. Αντιδήμαρχο Παιδείας Δήμου Χαλανδρίου 
κ. Θύμιο Κουράση 

2. Δημοτικούς Συμβούλους Δήμου Χαλανδρίου 
δια της Προέδρου του Δ.Σ. κας Λίτσας Γαλάνη 

3. Πρόεδρο Σχολικής Επιτροπής Α/βάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Χαλανδρίου 
κα. Βάσω Βαζάκα 

4. Πρόεδρο Σχολικής Επιτροπής Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Χαλανδρίου 
κ. Γιάννη Μιχάλα 

5. Συλλόγους Γονέων Μαθητών Σχολείων Δήμου Χαλανδρίου 

Θέμα: Πάγια και Τακτική Επιχορήγηση Σχολικών Επιτροπών  

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό καθεστώς η συντήρηση – αλλά και η κατασκευή – Σχολικών Μονά-

δων αποτελεί αρμοδιότητα της Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αρμοδιότητα της Πρωτο-

βάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι επίσης και η συγκρότηση και εποπτεία των Σχολικών Επιτρο-

πών που αρμοδιότητά τους είναι να διαχειρίζονται και να κατανέμουν στα Σχολεία τους κρατικούς 

πόρους που προορίζονται για να καλύψουν τις λειτουργικές δαπάνες τους. 

Γνωρίζετε ότι οι κεντρικοί αυτοτελείς πόροι που διατίθενται για να καλύψουν τις λειτουργικές δαπά-

νες των Σχολείων μέσω των Σχολικών Επιτροπών είναι ανεπαρκείς, γι’ αυτό άλλωστε τα τελευταία 

χρόνια ο Δήμος παρέχει έκτακτη επιχορήγηση από πόρους του προϋπολογισμού του στις Σχολικές 

Επιτροπές, πλην όμως ακόμη και αυτές οι έκτακτες επιχορηγήσεις δεν αρκούν για να καλύψουν τις 

ανάγκες τους. Επιπρόσθετα, όπως έγινε φανερό την προηγούμενη χρονιά, η εκταμίευση των έκτα-

κτων επιχορηγήσεων εξαρτάται από την κρίση του Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, γεγονός 

που είχε ως αποτέλεσμα τα σχετικά κονδύλια που είχαν εγγραφεί στον προϋπολογισμό του Δήμου 

του 2016 να απωλεσθούν τελικά για τις Σχολικές Επιτροπές και να βρεθούν αυτές σε δεινή οικονο-

μική θέση κατά τους πρώτους μήνες του 2017. 

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 25ης Ιανουαρίου 2017 όπου συζητήθηκε το θέμα της 

έκτακτης επιχορήγησης των Σχολικών Επιτροπών, οι Πρόεδροί τους ανέφεραν τα προβλήματα που 

καλούνται να αντιμετωπίσουν: τις αυξημένες καθημερινές λειτουργικές ανάγκες των σχολείων, τις 

επείγουσες επισκευές που συχνότατα προκύπτουν λόγω παλαιότητας των κτηρίων, τις ανάγκες ε-

ξασφάλισης του στοιχειώδους εκπαιδευτικού εξοπλισμού, τα χρέη παρελθόντων ετών. Επεσήμαναν 

δε, ότι η χαμηλή κρατική χρηματοδότηση δεν επαρκεί για να καλύψει τα τακτικά λειτουργικά έξοδα 

των Σχολείων και την αντιμετώπιση των έκτακτων και σοβαρών προβλημάτων, με αποτέλεσμα να 

εμφανίζεται ένα έλλειμμα μεταξύ αναγκών και τακτικής χρηματοδότησης της τάξης των 200.000 € 

και για τις δύο Σχολικές Επιτροπές (χωρίς να υπολογίζονται τα χρέη παρελθόντων ετών). 

Στην ίδια συνεδρίαση παρέστη και το Δ.Σ. της Ένωσης και ανέπτυξε την θέση του ότι ο προϋπολο-

γισμός των Σχολικών Επιτροπών πρέπει να ενισχύεται και με πόρους του Δήμου, αυτό όμως δεν 

επιτρέπεται να αντιμετωπίζεται με τρόπο ευκαιριακό και έκτακτο και να υπόκειται στην κρίση του 

εκάστοτε αρμόδιου κρατικού λειτουργού αλλά, αντίθετα, να γίνεται με τρόπο μόνιμο και συστηματι-

κό, λαμβάνοντας τον χαρακτήρα πάγιας και τακτικής χρηματοδότησης με απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Επισημάναμε επίσης ότι ανάλογες αποφάσεις και πρακτικές έχουν λάβει όλοι σχεδόν 

οι όμοροι Δήμοι με βάση διάταξη Νόμου που επιτρέπει την διάθεση μέρους του Δημοτικού Φόρου 

(του γνωστού ως Φ.Η.Χ.) για την χρηματοδότηση των Σχολικών Επιτροπών. Τονίσαμε δε, ότι ο Δή-
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μος μπορεί επιπρόσθετα να εκμεταλλευτεί τις σχετικές διατάξεις του Νόμου 4257/2014, άρθρο 38, 

σύμφωνα με τις οποίες με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου μπορούν να επιχορηγούνται οι 

Σχολικές Επιτροπές επιπρόσθετα της τακτικής επιχορήγησης που λαμβάνουν, προκειμένου να μην 

επιβαρυνθούν οι πολίτες με αυξημένο Δημοτικό Φόρο.  

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, 

Εύλογη είναι η ανησυχία των γονέων ότι τα Σχολεία της πόλης μας δύσκολα θα μπορέσουν να αντ-

αποκριθούν στις στοιχειώδεις ανάγκες λειτουργίας τους κατά τη σχολική χρονιά που αρχίζει με δε-

δομένη την οικονομική κατάσταση των Σχολικών Επιτροπών, ιδίως τώρα που τα προβλεπόμενα 

κονδύλια από τον προϋπολογισμό του Δήμου του 2017 για την έκτακτη επιχορήγηση των Σχολικών 

Επιτροπών εξαντλήθηκαν ήδη από την αρχή του έτους (80.000 € για την Σχολική Επιτροπή 

Α/βάθμιας Εκπαίδευσης και 20.000 € για την Σχολική Επιτροπή Β/βάθμιας Εκπαίδευσης) . Οι γονείς 

του Χαλανδρίου, στην προσπάθεια τους να προσφέρουν ένα καλύτερο σχολικό περιβάλλον για τα 

παιδιά τους, αναγκάζονται να δαπανούν κάθε χρονιά χρήματα από το υστέρημά τους για αναλώσι-

μα, γραφική ύλη, αγορά εξοπλισμού & εποπτικών μέσων, εκτέλεση μικρών επισκευαστικών έργων 

κλπ, παρόλο που αυτές οι δαπάνες είναι Συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας. Μόνο την προη-

γούμενη χρονιά το ποσόν αυτό ξεπέρασε τις 60.000 €. Πλέον, η ανάγκη για την πάγια και τακτική 

χρηματοδότηση των Σχολικών Επιτροπών από τους πόρους του Δήμου καθίσταται επιτακτική και 

για τον λόγο αυτό σας ζητούμε: 

1. Να εισηγηθείτε άμεσα στο Δημοτικό Συμβούλιο να λάβει απόφαση για την τακτική (ενδεικτικά 

ανά τρίμηνο) χρηματοδότηση των Σχολικών Επιτροπών με επαρκή ποσά που σε πρώτη φάση 

να καλύπτουν το έλλειμα των 200.000 € μεταξύ αναγκών και επιχορήγησης από τους Κ.Α.Π., 

όπως παρουσιάστηκε από τους Προέδρους των Σχολικών Επιτροπών στη συνεδρίαση του Δη-

μοτικού Συμβουλίου της 25ης Ιανουαρίου 2017. 

2. Να μεριμνήσετε ώστε στον Προϋπολογισμό του 2018 να προβλεφθεί εγκαίρως το σχετικό κον-

δύλι με το ανάλογο ποσόν. 

Τέλος, η Ένωση Συλλόγων Γονέων δηλώνει για μια ακόμη φορά ότι θα στέκεται δυναμικά στο 

πλευρό της Δημοτικής Αρχής σε οποιαδήποτε πρωτοβουλία αναλάβει διεκδικώντας την βελτίωση 

της λειτουργίας των Σχολείων της πόλης μας. 

Για το Δ.Σ. της Ένωσης 

Η Πρόεδρος Ο Γραμματέας 

Σταυρούλα Πετράκου Δημήτρης Βασιλάκης 
 


